
Veřejné prohlášení obce Lány k požáru na skládce 

Ekologie, s. r. o., a dalším krokům

Obec Lány se tímto vyjadřuje k požáru skládky plastového odpadu, který vypukl dne 21. 4. 
2025 v katastrálním území obce Rynholec v areálu skládky provozované společností 
Ekologie, s. r. o.
Následující den již kriminalisté zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze dvou 
trestných činů – obecného ohrožení a poškození a ohrožení životního prostředí z 
nedbalosti.
Od začátku požáru pracovala chemická laboratoř Hasičského záchranného sboru 
Středočeského kraje, která monitorovala koncentrace zplodin jak v areálu skládky, tak i v 
okolních obcích. Na místě byli také inspektoři České inspekce životního prostředí, kteří 
zahájili kontrolní šetření, zda je s odpady nakládáno v souladu s předpisy.
Požár způsobil škody na životním prostředí a vyvolal obavy o kvalitu ovzduší, půdy i 
podzemních vod. Obec Lány proto požádala příslušné orgány o prověření vlivu požáru na 
životní prostředí a zdraví obyvatel. Specializované firmě jsme zadali provedení odborných 
rozborů půdy, požádali jsme o výsledky měření kvality ovzduší v oblasti a budeme 
požadovat následné informace o skutečném rozsahu ekologických škod.
Zvláštní znepokojení vyvolává skutečnost, že ohnisko požáru se nacházelo v těsné 
blízkosti Chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko, jejíž unikátní přírodní hodnoty jsou 
jedinečným dědictvím nejen pro naši obec, ale i pro celé generace. Ohrožení této krajiny, 
která se pro svůj význam stala biosférickou rezervací UNESCO, je pro nás naprosto 
nepřijatelné.
Vyjadřujeme upřímné a hluboké poděkování všem jednotkám Hasičského záchranného 
sboru, dobrovolným hasičům z okolních i vzdálenějších obcí a členům Sboru dobrovolných 
hasičů Lány, kteří nasadili veškeré své síly a riskovali své zdraví, aby chránili naše domovy 
a přírodu. Dík patří také zaměstnancům obce, místním podnikatelům, občanům a 
zastupitelům, kteří neváhali pomáhat a zajišťovali potřebné zázemí a servis pro zasahující 
složky. V těchto těžkých chvílích se znovu ukázalo, jak velkou hodnotou je pro nás 
vzájemná pomoc a solidarita.

Ochrana zdraví obyvatel a životního prostředí

Obec Lány si je plně vědoma své spoluodpovědnosti za ochranu zdraví obyvatel. Chceme, 
aby lidé mohli žít v čistém a bezpečném prostředí, obklopeni krásnou přírodou 
křivoklátských lesů.
Dlouhodobě vedeme občany k ekologicky odpovědnému přístupu, pravidelně je 
informujeme o významu ochrany životního prostředí, třídění odpadů a zejména o nutnosti 
snižovat produkci směsného komunálního odpadu. V této oblasti se nám daří dosahovat 
postupného zlepšení, a to především díky odpovědnému přístupu našich obyvatel. Velmi si 
této spolupráce vážíme a všem občanům za ni upřímně děkujeme.
Obyvatelé obce uvedené zásady přijali za své a chovají se velmi zodpovědně. O to více 



nás mrzí, že podobné události mohou narušit jejich důvěru v opatření, která společně a s 
velkým úsilím budujeme.

Spolupráce s provozovatelem skládky a zajištění informovanosti

Obec Lány proto bude i nadále klást důraz na prevenci a komunikaci s provozovateli 
zařízení podobného charakteru. Požádáme provozovatele skládky, aby nás v budoucnu 
pravidelně a včas informoval o stavu zařízení a o případných rizicích. Věříme, že 
provozovatel skládky pochopí svou odpovědnost vůči okolním obcím a stane se dobrým 
sousedem, který bude s respektem přistupovat ke své činnosti i k přírodě, ve které působí.
Obec Lány se obrátí na příslušné orgány státní správy – Českou inspekci životního 
prostředí, Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje, Krajský úřad Středočeského 
kraje a další kompetentní instituce. Budeme požadovat vyjádření, zda byly dodrženy 
předpisy požární ochrany, ochrany životního prostředí a podmínky pro nakládání s odpady. 
Zároveň budeme žádat informace o tom, jaká budou provozovatelem učiněna opatření, 
aby se nic podobného, jako tento obrovský požár skládky plastů, již nikdy neopakovalo.
Jsme si samozřejmě vědomi, že odpadu je obrovské množství a že bohužel v dnešní době, 
kdy ještě není vybudována jiná možnost likvidace odpadu v dostatečných kapacitách, je 
skládkování v naší zemi nutností – stejně tak zařízení na zpracování plastového 
nerecyklovatelného odpadu, jako to, které je umístěno na skládce Ekologie, s. r. o. Jsme 
však přesvědčeni, že je možné tuto činnost provádět s respektem k životnímu prostředí a k 
lidem žijícím v obcích s těmito zařízeními sousedících.

Naše odpovědnost za přírodu a budoucí generace

Na závěr chceme připomenout, jak neocenitelná je příroda, která nás obklopuje. Není to 
jen krajina, kterou obdivujeme, ale náš životní prostor, naše dědictví, které máme 
povinnost chránit. Je to naše odpovědnost vůči těm, kteří přijdou po nás – našim dětem, 
vnoučatům a všem budoucím generacím.
Chceme, aby naše děti vyrůstaly v čistém a zdravém prostředí. Je naší povinností chránit 
přírodu a vše, co k ní patří. Každý z nás – občan i podnikatel – musí jednat odpovědně, 
protože to, co dnes zničíme, už nebude možné nikdy vrátit. Společně máme sílu tuto 
přírodu uchránit pro budoucí generace.
Uděláme vše, co je v našich silách, abychom našim dětem a vnukům předali přírodu 
přinejmenším stejně krásnou, jako tu, v níž jsme měli možnost žít my.

Zastupitelé obce Lány


